

АЗБУКА ПЕНСИОНЕРА

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «ЧЕТВЕРГ»
И ОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ФОНДА ПЕНСИОННОГО
И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ



Выпуск 187

О ВЫПЛАТАХ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА В АПРЕЛЕ

Доставка пенсий и других выплат от Социального фонда России за апрель 2023 года в г.Омске и районах области начнётся с 3 апреля и будет осуществляться по графику работы почты.

Получателям пенсий через банки пенсия будет в связи с выходными днями дважды зачислена досрочно: 7-го (за 9-е) и 14-го (за 16-е) апреля. Зачисление 21 апреля состоится по графику.

Ежегодные денежные выплаты ко Дню Победы инвалидам и участникам Великой Отечественной войны в размере 10 тысяч рублей будут доставлены одновременно с пенсией в апреле.

Получатели пособий и мер социальной поддержки от Социального фонда (единое пособие по уходу за ребёнком до 1,5 лет для неработающих граждан, пособие на детей от 8 до 17 лет, на детей военнослужащих срочной службы и др.) смогут получить выплаты через

банки 3 апреля — в единый день доставки пособий. Через почтовые отделения выплата этой категории граждан будет осуществляться по графику с 3 апреля.

Ежемесячная выплата из средств материнского капитала за апрель будет доставлена до 25 апреля.

Выплаты по уходу за детьми до 1,5 лет работающим гражданам в связи с выходным днём 8 апреля будут перечислены досрочно — 6 и 7 апреля.

Ежемесячные страховые выплаты пострадавшим от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний будут доставлены 7 апреля получателям через Почту России, 14 апреля — получателям через банки.

КАЖДЫЙ МЕСЯЦ ПЯТОГО ЧИСЛА

ВЫПЛАТА ИЗ МАТКАПИТАЛА БУДЕТ
ПЕРЕЧИСЛЯТЬСЯ СЕМЬЯМ В ЕДИНЫЙ
ДЕНЬ ДОСТАВКИ

Начиная с июня этого года будет введена единая дата выплат из материнского капитала на детей до 3 лет. Семьи, оформившие такую меру поддержки, начнут получать средства 5-го числа каждого месяца. Приходить они будут не за текущий, а за предыдущий месяц.

Пока даты выплат из маткапитала в регионах различаются, а деньги поступают за текущий месяц.

— В Омской области ежемесячная выплата из средств маткапитала за март поступила получателям до 25 марта, в апреле она придёт до 25 апреля, — говорит управляющий Омским отделением Социального фонда РФ Ольга Ступичева. — С июня начнут применяться новые правила и семьям выплаты будут приходить в один день — 5-го числа за предыдущий месяц. Впервые новая дата будет применена к пособию за май, деньги на счёт поступят семьям 5 июня.

Переход к единому дню зачисления средств произойдёт

автоматически, родителям не нужно в связи с этим куда-то обращаться. Чтобы семьи были готовы к изменениям, отделение Социального фонда РФ по Омской области до конца марта разошлёт смс-уведомления о новых датах получения выплат.

Право на ежемесячные выплаты из материнского капитала имеют семьи, чей доход меньше двух прожиточных минимумов на душу населения в регионе (в Омской области — 26 390 рублей). При расчёте дохода учитываются зарплаты, премии, пенсии, больничные и ряд других поступлений, которые получают родители и дети. Сумма ежемесячной выплаты равна прожиточному минимуму ребёнка в регионе (в Омской области — 13 624 рубля).

До 2023 года ежемесячные средства из материнского капитала полагались только на второго ребёнка в семье, с этого года выплату можно оформить на каждого малыша в возрасте до 3 лет.

К ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ

ЕЁ В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАТ БОЛЕЕ 100 ИНВАЛИДОВ
И УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Отделением СФР по Омской области проведены все подготовительные мероприятия для своевременного установления ежегодной денежной выплаты ко Дню Победы, по результатам которых в регионе более 100 инвалидов и участников Великой Отечественной войны получают указанную выплату. Перечисление средств данной категории ветеранов будет произведено в апреле вместе с пенсией. Если пенсионер является получателем двух пенсий от разных ведомств, например по линии Фонда пенсионного и социального страхования

Российской Федерации и силового ведомства, выплата будет произведена СФР.

Напоминаем, что в соответствии с указом президента РФ начиная с 2019 года инвалиды и участники Великой Отечественной войны получают денежную выплату в размере 10 тысяч рублей ко Дню Победы.

Специально обращаться в СФР для получения единовременной выплаты не нужно, она будет произведена на основании документов, имеющихся в распоряжении территориальных органов Социального фонда России.

ОБ ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИЙ

С 1 апреля социальные пенсии будут проиндексированы ещё на 3,3%, в дополнение к проведённой в июне 2022 года индексации на 10%. Такое постановление утвердило Правительство РФ.

Традиционно индексация социальных пенсий проводится 1 раз в год — 1 апреля. Однако из-за высокой инфляции первого полугодия 2022 года было принято решение провести повышение ряда социальных выплат поэтапно, чтобы поддержать доходы граждан с учётом роста цен. Таким образом, за 2022 год индексация социальных пенсий происходит в два этапа — с 1 июня 2022 года на 10% и с 1 апреля 2023 года ещё на 3,3%.

Социальные пенсии получают те граждане, у которых нет достаточного подтверждённого стажа для начисления страховой пенсии. Кроме того, эти выплаты положены людям с инвалидностью и тем, кто потерял кормильца.

Также с 1 апреля на 3,3% будет повышен размер государственного пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан. В их числе военнослужащие и добровольцы, ставшие инвалидами из-за военной травмы, участники Великой Отечественной войны, граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф.

В Омской области индексация затронет 49 тысяч человек. В бюджете отделения Фонда пенсионного и социального страхования на это предусмотрен 191 миллион рублей.

ПОПРАВИТЬ ЗДОРОВЬЕ

В 2023 ГОДУ ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО ОМСКОЙ
ОБЛАСТИ ВЫДАСТ БОЛЕЕ 2 ТЫСЯЧ ПУТЁВОК
НА САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ



Отделение Социального фонда России по Омской области на конкурсной основе закупает путёвки в специализированные санаторно-курортные учреждения для оздоровления граждан льготных категорий. В 2023 году на эти цели будет направлено свыше 67,5 миллиона рублей. Отделение фонда планирует выдать 2174 путёвки омичам по рекомендациям медицинских организаций, указанным в санаторно-курортной карте, из которых 300 — детям и сопровождающим их гражданам.

На данный момент по заключённым контрактам омичей принимают четыре санатория Омской области и один иногородний. Отделением фонда выдана 691 путёвка.

Правом на получение данной услуги обладают граждане, включённые в федеральный регистр и сохранившие право на социальный пакет. Они могут самостоятельно отследить движение своей очереди в списке нуждающихся по номеру СНИЛС на официальном сайте СФР, перейдя на региональную вкладку Омской области в раздел «Очередь на санаторно-курортное лечение» (<https://sfr.gov.ru/branches/omsk/>).

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Социальный фонд России (СФР) напоминает о простых мерах предосторожности, которые помогут избежать уловок мошенников.

Если вам позвонили и представились сотрудником Социального фонда, не называйте свои персональные данные. Специалисты фонда никогда не запрашивают СНИЛС, данные паспорта, номер банковской карты, её ПИН-код или пароль от личного кабинета. Если по телефону просят предоставить такую информацию, скорее всего, это мошенники.

Злоумышленники могут предлагать прибавку к пенсии, юридическую помощь с оформлением услуг или перерасчётом выплат. Иногда лжеспециалисты сообщают о свёрке данных для начисления тех или иных пособий. Социальный фонд настоятельно рекомендует не доверять сомнительным звонкам и прекратить дальнейшее общение.

Специалисты Социального фонда также не ходят по домам с предложением услуг по пенсионным вопросам. Если в ваш дом постучались такие незваные гости и представились работниками Социального фонда, следует настоятельно отказаться. Помните, фонд оказывает все услуги в своих клиентских службах и онлайн через портал госуслуг. Причём всегда делает это бесплатно.